

## 北京车窗抛物最高罚 50 元 市民可拍照微博举报



北京今 24 日起严查车窗抛物行为，违者将处以 5 元以上、50 元以下罚款。市民遇到此类行为，可拍照后通过新浪微博向交管局、城管执法、市政管理等部门的政务微博举报。

市市政市容委相关负责人介绍，根据统计，北京三环以外的环路，以及连接三环至五环的高速公路都是车窗抛物的“重灾区”。比较常见的垃圾是烟头、果皮、餐巾纸，还有就是“垃圾袋”。虽然《中华人民共和国道路交通安全法》中有明文规定：乘车人不得向车外抛撒，违者可处以警告或 5 元以上、50 元以下罚款，但实际上这条法规并没有严格执行。车窗抛物制造的垃圾除了大大增加环卫工人的作业量外，还给他们的人身安全造成了隐患。近年来出现的环卫工人被撞事件，超过三成是由车窗抛物所致。

同时，相关部门开通了微博举报渠道，市民遇到车窗抛物行为可拍照，然后通过新浪微博向交管局、城管执法、市政管理等部门的政务微博进行举报。车窗抛物行为经过核实后，由城管执法部门对行为人进行警告或 5 元以上、50 元以下罚款。

单词： chēchuāng 车 窗 pāizhào 拍 照 jǔbào 举 报 shìróng 市 容 lājī 垃 圾 yāntóu 烟 头  
guǒpí 果 皮 cānjīnzhǐ 餐 巾 纸 pāosā 抛 撒 huánwèigōngrén 环 卫 工 人 yǐnhuàn 隐 患

讨论：你怎样看待车窗抛物的现象？

你认为产生不文明现象的主要原因是什么？

源新闻：[http://news.xinhuanet.com/politics/2013-07/24/c\\_116659539.htm](http://news.xinhuanet.com/politics/2013-07/24/c_116659539.htm)

音声 URL：<http://ttcn.co.jp/sound/text/166n99.MP3>